

First meeting of BRICS Sherpas and Sous Sherpas

February 26, 2021

ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಶೆರ್ಪಾಸ್ ಮತ್ತು ಸೂ-ಶೆರ್ಪಾಸ್ ಅವರ ಮೊದಲ ಸಭೆ

ಫೆಬ್ರವರಿ 26, 2021

ಭಾರತದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಶೆರ್ಪಾಸ್ ಮತ್ತು ಸೂ-ಶೆರ್ಪಾಸ್ ತಮ್ಮ ಮೊದಲ ಸಭೆಯನ್ನು 24-26 ಫೆಬ್ರವರಿ 2021 ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸಿದರು. ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ (ಸಿಪಿವಿ ಮತ್ತು ಒಐಎ), ಶ್ರೀ ಸಂಜಯ್ ಭಟ್ಟಾಚಾರ್ಯ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಆರ್ಥಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳು), ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಶೆರ್ಪಾ ಆಗಿ ಶ್ರೀ ಪಿ.ಹರೀಶ್ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಸು-ಶೆರ್ಪಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು.

"ಬ್ರಿಕ್ಸ್@15: ನಿರಂತರತೆ, ಬಲವರ್ಧನೆ ಮತ್ತು ಒಪ್ಪಿಗೆಗಾಗಿ ಇಂಟ್ರಾ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಸಹಕಾರ" - (i) ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಸುಧಾರಣೆ: ಈ ಕೆಳಗಿನ ವಿಷಯಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತವು 2021 ರಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನಕ್ಕಾಗಿ ತನ್ನ ಆದ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿತು. (ii) ಭಯೋತ್ಪಾದನಾ ನಿಗ್ರಹ; (iii) ಎಸ್‌ಡಿಜಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಡಿಜಿಟಲ್ ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಬಳಸುವುದು; ಹಾಗೂ (iv) ಜನರ ನಡುವೆ ವಿನಿಮಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು. ಚರ್ಚೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಅವಧಿಗಳ ನಂತರ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ 2021 ರ ಘಟನೆಗಳ ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್ ಅನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಯಿತು.

ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ, ವಿವಿಧ ವಿಷಯಾಧಾರಿತ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಆದ್ಯತೆಗಳ ಕುರಿತು ಹಲವಾರು ಭಾರತೀಯ ಸರ್ಕಾರದ ಸಚಿವಾಲಯಗಳು ಹಲವಾರು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಹಾಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತಿಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದವು. ಕೃಷಿ, ನಾವೀನ್ಯತೆ ಸಹಕಾರ, ಡಿಜಿಟಲ್ ಆರೋಗ್ಯ, Covid-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗ ಮತ್ತು ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಔಷಧವನ್ನು ಎದುರಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರ, ಆರ್ಥಿಕ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ ಹಾಗೂ ವ್ಯಾಪಾರ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಗಳನ್ನು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಭಯೋತ್ಪಾದನಾ ನಿಗ್ರಹದ ಸಹಕಾರ, ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಡಿಜಿಟಲ್ ಕೃಷಿಯ ಮೇಲೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಿದೆ. ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಹೊಸ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಅನಿಲ್ ಕಿಶೋರಾ, ರಷ್ಯಾ ಮತ್ತು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಚೇರಿಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುವುದು ಮತ್ತು ಎನ್‌ಡಿಬಿ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ ವರ್ಷದ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಆದ್ಯತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಶೆರ್ಪಾಸ್ ಅವರಿಗೆ ವಿವರಿಸಿದರು.

ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಬ್ಯುಸಿನೆಸ್ ಕೌನ್ಸಿಲ್, ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಮಹಿಳಾ ಬ್ಯುಸಿನೆಸ್ ಒಕ್ಕೂಟ, ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಅಕಾಡೆಮಿಕ್ ಫೋರಂ ಮತ್ತು ನಾಗರಿಕರ ವೇದಿಕೆ, ಮತ್ತು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಥಿಂಕ್ ಟ್ಯಾಂಕ್ ಕೌನ್ಸಿಲ್‌ನ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೊಂದಿಗಿನ ಮೂರು ದಿನಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಜನರ ಕಾರ್ಯವು ಅದರ ವಾರ್ಷಿಕ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿ ಹಾಗೂ ಯೋಜಿತ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಪ್ರಸ್ತುತಿಯಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರಬಿಂದುವಾಗಿದೆ.

ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಪಾಲುದಾರರು ಭಾರತ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಆದ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಸಮಯೋಚಿತ ಹಾಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗುವಂತೆ ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಭಾರತವು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ ಹೊಸ ಉಪಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಚರ್ಚೆಗಳ ಪ್ರಗತಿ ಮತ್ತು ಮುಂಬರುವ ವಿದೇಶಿ ಹಾಗೂ ಇತರ ಮಂತ್ರಿ ಸಭೆಗಳ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಶೆರ್ಪಾಸ್ ಎರಡು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಭೇಟಿಯಾಗಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಫೆಬ್ರವರಿ 26, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.